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Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας  

Απολογισμός 2025 και Προγραμματισμός 2026 

15.04.2026 

 

Αγαπητοί εκπρόσωποι των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, 

Κυρίες και Κύριοι, 

Σας καλωσορίζω στη σημερινή δημοσιογραφική διάσκεψη, στην οποία θα παρουσιάσουμε τον 

απολογισμό του έργου του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας για το έτος 2025, καθώς και 

τον προγραμματισμό των δράσεών μας για το 2026.  

Μαζί μου βρίσκονται ο Γενικός Διευθυντής του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας κ. Γιάννης 

Νικολαΐδης, η Διευθύντρια των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας κ Μαρία Κυρατζή, ο 

Προϊστάμενος της Υπηρεσίας Διαχείρισης Επιδομάτων Πρόνοιας κ. Ιωάννης Βασιλειάδης και 

η Αναπληρώτρια Διευθύντρια του Τμήματος Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες 

κ. Χριστίνα Φλουρέντζου∙ όλοι πολύτιμοι συνεργάτες των οποίων η συμβολή στην επιτυχή 

υλοποίηση των πολιτικών του Υφυπουργείου είναι καθοριστικής σημασίας.  

Η σημερινή παρουσίαση δεν αποτελεί απλώς μια θεσμική υποχρέωση. Αντανακλά μια 

συνειδητή πολιτική επιλογή της Κυβέρνησης, όπως αυτή εκφράζεται από τον Πρόεδρο της 

Δημοκρατίας, κ. Νίκο Χριστοδουλίδη, για ενίσχυση της διαφάνειας και της ουσιαστικής 

ενημέρωσης των πολιτών.  

Στο πλαίσιο αυτό, η καθιέρωση της ετήσιας παρουσίασης του κυβερνητικού έργου 

επιβεβαιώνει στην πράξη τη δέσμευση για μια διακυβέρνηση που αξιολογείται και βελτιώνεται 

διαρκώς, παρουσιάζοντας ενώπιον των πολιτών συγκεκριμένες πολιτικές και μετρήσιμα 

αποτελέσματα, με τελικό στόχο τη βελτίωση της καθημερινότητάς τους. 



 
 

2 
 

Στο ίδιο πνεύμα,  το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας παρουσιάζει σήμερα με υπευθυνότητα 

το έργο του, αναγνωρίζοντας τόσο τα επιτεύγματα όσο και τις προκλήσεις που παραμένουν. Η 

πολιτική μας ευθυγραμμίζεται με το Πρόγραμμα Διακυβέρνησης, για την οικοδόμηση ενός 

σύγχρονου και αποτελεσματικού κοινωνικού κράτους που διασφαλίζει την κοινωνική συνοχή, 

την προστασία των ευάλωτων ομάδων καθώς και αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης για όλους.  

Το όραμα του Υφυπουργείου είναι σαφές και εδράζεται στη δημιουργία μιας συμπεριληπτικής 

κοινωνίας, όπου κάθε πολίτης έχει ίσες ευκαιρίες, πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες και τη 

δυνατότητα να ζει με αξιοπρέπεια και ασφάλεια. Η ολιστική στήριξη του ατόμου και της 

οικογένειας, με ανθρωποκεντρικό, πολυθεματικό και αποτελεσματικό τρόπο, αποτελεί 

διαχρονικό στόχο του Υφυπουργείου.  

Οι στρατηγικές επιδιώξεις μας για την υλοποίηση του οράματος και των στόχων μας 

αναλύονται σε 5 βασικούς πυλώνες: 

1) Ενσωμάτωση Ατόμων με Αναπηρίες 

2) Βελτίωση και εκσυγχρονισμός επιδοματικής πολιτικής 

3) Παιδιά και οικογένεια 

4) Ενίσχυση της Τρίτης Ηλικίας  

5) Εκσυγχρονισμός και ενίσχυση του θεσμικού πλαισίου 

Το 2025 υπήρξε μια χρονιά ουσιαστικής προόδου. Με στοχευμένες παρεμβάσεις, ενισχύσαμε 

το κοινωνικό κράτος, εκσυγχρονίσαμε υπηρεσίες και διευρύναμε τα δίκτυα προστασίας για τους 

συμπολίτες μας που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη.  

Την ίδια στιγμή, εργαζόμαστε μεθοδικά, ώστε το 2026 να σηματοδοτήσει μια νέα φάση 

ενίσχυσης των πολιτικών κοινωνικής πρόνοιας, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην πρόληψη, την 

έγκαιρη παρέμβαση και τη συνεχή αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών.  
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❖ (Άτομα με Αναπηρίες) 

Φίλες και φίλοι, 

Επιτρέψετε μου να κάνω αρχή με μια από τις σημαντικότερες ίσως κοινωνικές μεταρρυθμίσεις 

των τελευταίων χρόνων. 

Αναφέρομαι βεβαίως στην πρόσφατη εξέλιξη της ψήφισης από τη Βουλή των Αντιπροσώπων 

του περί Κοινωνικής Συμμετοχής, Συμπερίληψης και Ανεξάρτητης Διαβίωσης Ατόμων με 

Αναπηρίες Νόμου του 2026. 

Μια εμβληματική δράση του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας που ξεκίνησε το 2024 και 

ολοκληρώθηκε με επιτυχία, επαναπροσδιορίζοντας ολοκληρωμένα την κοινωνική πολιτική για 

τα άτομα με αναπηρίες και θέτοντας τις βάσεις για πολλές επόμενες δεκαετίες, για περαιτέρω 

υλοποίηση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρίες σύμφωνα με τις αρχές και αξίες της 

Σύμβασης του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες. 

Η ψήφιση της νομοθεσίας σε συνδυασμό με τη συμπερίληψη 106 εκατομμυρίων ευρώ για τα 

έτη 2026, 2027, 2028 για την εφαρμογή της, -επιπρόσθετα από τον υφιστάμενο 

προϋπολογισμό του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας για παροχές αναπηρίας ύψους €120 

εκ. ετησίως-,  αντανακλούν την ισχυρή πολιτική βούληση της Κυβέρνησης Χριστοδουλίδη, 

επιβεβαιώνοντας στην πράξη τον ανθρωποκεντρικό χαρακτήρα του Προγράμματος 

Διακυβέρνησης, μέσα από πολιτικές με ουσιαστικό αντίκτυπο στην καθημερινότητα των 

πολιτών. 

Τι σημαίνει η ψήφιση του νομοσχεδίου στην καθημερινή ζωή του πολίτη με αναπηρία 

Με την εφαρμογή του νέου Νόμου, ξεκινά άμεσα και σταδιακά μια σειρά από βελτιώσεις, 

αναβαθμίσεις και διευρύνσεις δικαιωμάτων: 
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• Αυξήσεις στα υφιστάμενα επιδόματα αναπηρίας 15.000 υφιστάμενων δικαιούχων 

 

• Αποσύνδεση του αναπηρικού επιδόματος από το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα, που 

συνεπάγεται σταδιακή διεύρυνση σε 10.000 περίπου νέους δικαιούχους με αναπηρίες 

ανεξαρτήτως εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων 

 

• Εφαρμογή νέων υπηρεσιών σε είδος για ενίσχυση της υποστήριξης και ενδυνάμωσης 

των ατόμων με αναπηρίες 

 

• Νέα εφόδια για ένταξη στην απασχόληση, για συμμετοχή, συμπερίληψη και ανεξάρτητη 

διαβίωση.  

Δράττομαι της ευκαιρίας να εκφράσω τις ευχαριστίες μου τόσο προς τον τέως και νυν 

Πρόεδρους της ΚΥΣΟΑ για την εποικοδομητική μας συνεργασία, την Βουλή των 

Αντιπροσώπων, την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων και ιδιαίτερα τον Πρόεδρο της Επιτροπής κ. Αντρέα Καυκαλιά, αλλά και όλους 

όσοι συνέβαλαν (τους συνεργάτες μου σαφώς, τον Γενικό Διευθυντή κ. Νικολαΐδη και την 

Αναπληρώτρια Διευθύντρια του Τμήματος Κοινωνικής Ενσωμάτωσης κ. Χριστίνα Φλουρέντζου) 

στην ετοιμασία και ψήφιση του Νόμου που προσθέτει αξία στη ζωή των συμπολιτών μας με 

αναπηρίες αλλά και στην κυπριακή κοινωνία στο σύνολο της.  

 Η ευθύνη πλέον όμως αφορά στην αποτελεσματική εφαρμογή της μεταρρύθμισης. Εντός δύο 

μηνών από τη δημοσίευση του νέου Νόμου, θα ξεκινήσουν οι Γνωστοποιήσεις του Υπουργικού 

Συμβουλίου και του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας για την σταδιακή εφαρμογή. 
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Πέραν της υποστήριξης με νέες υπηρεσίες που προβλέπει ο νέος Νόμος, σημαντικά εργαλεία 

αποτελούν τα κίνητρα για ανάπτυξη της κοινωνικής επιχειρηματικότητας των ατόμων με 

αναπηρίες, που ενέκρινε το Υπουργικό Συμβούλιο τον Ιούλιο του 2025.  

Δύο νέες δράσεις βρίσκονται υπό εξέλιξη. Η πρώτη, αφορά το νέο Σχέδιο Επιχορήγησης 

Ατόμων με Αναπηρίες για Δημιουργία Κοινωνικών Επιχειρήσεων. Μέσω του Σχεδίου αυτού, 

άτομα με αναπηρίες που θα ιδρύσουν επιχείρηση, σε οποιοδήποτε βιώσιμο επαγγελματικό 

τομέα και θα την εγγράψουν ως κοινωνική επιχείρηση στο Μητρώο του Εφόρου Κοινωνικών 

Επιχειρήσεων, με εργοδότηση  ατόμων με αναπηρίες στο 10-40% του προσωπικού της, 

δικαιούνται επιχορήγηση ύψους €10.000 - €30.000 για την αγορά εξοπλισμού, πρώτων υλών 

και κεφαλαίου κίνησης.  

Η δεύτερη δράση αφορά την αποκλειστική ανάθεση από κρατικές υπηρεσίες σε κοινωνικές 

επιχειρήσεις ατόμων με αναπηρίες για προμήθεια προϊόντων και υπηρεσιών.  

Το αρμόδιο και για τα δύο εν λόγω Σχέδια Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με 

Αναπηρίες έχει ήδη ξεκινήσει συναντήσεις με ενδιαφερόμενες οργανώσεις και φορείς για 

ενημέρωση και ενθάρρυνση αξιοποίησης τους.  

Ταυτόχρονα προχωρούμε στην υλοποίηση της Αναθεωρημένης Εθνικής Στρατηγικής και 

Σχεδίου Δράσης για την Αναπηρία, το οποίο περιλαμβάνει 75 νέες δράσεις που καλύπτουν 

ολιστικά το φάσμα των αναγκών και δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία. 

Συνεχίζουμε επίσης να υλοποιούμε την πρώτη Εθνική Στρατηγική και Σχέδιο Δράσης για τον 

Αυτισμό 2024-2028, το οποίο περιλαμβάνει 53 συνολικά δράσεις που αναπτύσσονται σε επτά 

θεματικούς πυλώνες και εκτείνονται σε κάθε στάδιο της ζωής ενός ατόμου με αυτισμό.  
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Καθοριστικές δράσεις αποτελούν η απόφαση για δημιουργία Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας 

στη Λευκωσία, με χρηματοδότηση της Eurobank ύψους 2 εκατομμυρίων και στη συνέχεια 

κρατική κάλυψη των λειτουργικών εξόδων ύψους 1 εκατομμυρίου.  

Επίσης λήφθηκε απόφαση για δημιουργία μικρότερου Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας στο 

ίδρυμα Χρίστου Στέλιου Ιωάννου για ενήλικα άτομα με αναπηρία με εξειδικευμένες ανάγκες. 

Έχει ήδη ξεκινήσει η ανακαίνιση της πτέρυγας του Ιδρύματος Χρίστου Στέλιου Ιωάννου όπου 

θα στεγαστεί το νέο πρόγραμμα, η οποία κοστολογήθηκε στις €300.000 και η στελέχωση  στις 

€135.000 ετησίως με πλήρη κάλυψη του κόστους από το κράτος. Το νέο πρόγραμμα αναμένεται 

να λειτουργήσει εντός του 2026. 

Ταυτόχρονα, σε ότι αφορά στο γενικότερο ζήτημα της παροχής φροντίδας σε ΑμεΑ που 

συμπληρώνουν τη φοίτησή τους σε Ειδικά Σχολεία και σε συνέχεια της απόφασης της 

Κυβέρνησης για επέκταση του ορίου ηλικίας στα 22 έτη, το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας, 

προχώρησε σε χαρτογράφηση και καταγραφή των μελλοντικών αναγκών σε σύγκριση με τη 

διαθεσιμότητα των υφιστάμενων κέντρων και προγραμμάτων. 

Σκοπός είναι να παρέχεται η ευκαιρία σε κάθε απόφοιτο, ανάλογα με τις εξατομικευμένες του 

ανάγκες, προτιμήσεις και ενδιαφέροντα, να συνεχίσει μετά το σχολείο μια δημιουργική ζωή είτε 

σε Κέντρο Ημέρας είτε σε Πρόγραμμα Απασχόλησης με Στήριξη.  

 

❖ (Εκσυγχρονισμός Επιδοματικής Πολιτικής) 

Κυρίες και κύριοι, 

Η βελτίωση και εκσυγχρονισμός της επιδοματικής πολιτικής είναι μια εκ των προτεραιοτήτων 

της Κυβέρνησης, η οποία περιλαμβάνεται στο  πρόγραμμα διακυβέρνησης με συνεχιζόμενες 

δράσεις, στο πλαίσιο πάντοτε της δημοσιονομικής δυνατότητας του Κράτους.  
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Μέσα στα τρία χρόνια διακυβέρνησης, το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας έχει προχωρήσει 

σε αριθμό στοχευμένων πολιτικών προς αυτή την κατεύθυνση. Ενδεικτικές είναι οι 

τροποποιήσεις στην σχετική Νομοθεσία για το Επίδομα Τέκνου , με την αύξηση για παράδειγμα 

κατά 5% του Επιδόματος, την απάλειψη εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων για 

οικογένειες με 5 εξαρτώμενα τέκνα, καθώς και την ένταξη φοιτητών πολύτεκνων οικογενειών 

σε αυτό.  

 

Εντός του 2025, λήφθηκε μια σημαντική πολιτική απόφαση, αποδεικνύοντας έμπρακτα τη 

βούληση της Κυβέρνησης  να στηρίξει τους εγκλωβισμένους και  επανεγκατασταθέντες μας, οι 

οποίοι διαβιούν κάτω από δύσκολες συνθήκες με τρόπο που να διευκολύνεται και να ενισχύεται 

η παραμονή και επανεγκατάσταση.  

 

Μετά από 18 χρόνια, το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε την παραχώρηση αύξησης κατά 

30% του ύψους των επιδομάτων που παραχωρούνται σε εγκλωβισμένους και 

επανεγκατασταθέντες, περιλαμβανομένων των επιδομάτων σε μαθητές, φοιτητές και ατόμα με 

αναπηρίες. 

 

Εξίσου σημαντική ήταν και η Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου για την τροποποίηση του 

«Σχεδίου Παροχής Επιδόματος Φροντίδας σε Αιχμαλώτους και Παθόντες Πολέμου 1974» κατά 

τρόπο ώστε στους εν δυνάμει δικαιούχους του Σχέδιου να συμπεριλαμβάνονται οι ανάπηροι 

πολέμου 1974, αυξάνοντας παράλληλα την ιδρυματική φροντίδα του Σχεδίου από €745 σε 

€1.300 ώστε να συνάδει με τις πρόνοιες του Σχεδίου Επιδότησης Διαμονής και Φροντίδας σε 

Στέγες Ηλικιωμένων, στο οποίο θα αναφερθώ αργότερα.  
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❖ Παιδιά και Οικογένειες 

Προχωρώντας στον επόμενο πυλώνα, όπως ήδη γνωρίζετε, το Υφυπουργείο Κοινωνικής 

Πρόνοιας, εκ της αποστολής και του ρόλου του, βρίσκεται στον πυρήνα των πολιτικών που 

αφορούν το παιδί και την οικογένεια.  

Οι πολιτικές του Υφυπουργείου δεν περιορίζονται στη διαχείριση αναγκών, αλλά αποσκοπούν 

στη δημιουργία ενός σταθερού και ενδυναμωμένου κοινωνικού ιστού, όπου το παιδί και η 

οικογένεια βρίσκονται στο επίκεντρο κάθε σχεδιασμού. 

Στο γενικότερο πλαίσιο για εκσυγχρονισμό και βελτίωση του νομοθετικού πλαισίου για τα 

παιδιά και των παρεχόμενων σε αυτά υπηρεσιών στήριξης και φροντίδας, εγκρίθηκε εντός του 

2025 από το Υπουργικό Συμβούλιο και ακολούθως κατατέθηκε στη Βουλή των Αντιπροσώπων 

το νομοσχέδιο για  τη Μεταχείριση Παιδιών υπό τη Γονική Μέριμνα ή Επιμέλεια ή Φροντίδα του 

Διευθυντή Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας, περιλαμβανομένης της Αναδοχής. Το εν λόγω 

Νομοσχέδιο  εκσυγχρονίζει ζητήματα που ρυθμίζονται από τον περί Παίδων Νόμο,  

προσαρμοζόμενα στις νέες ανάγκες, συνθήκες και δεδομένα. 

 

Στην ίδια βάση, το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε το 2025 το νομοσχέδιο για την υιοθεσία, το 

οποίο βρίσκεται στη Βουλή των Αντιπροσώπων. Σκοπός του Νομοσχεδίου είναι η 

αντικατάσταση του περί Υιοθεσίας Νόμου  του 1995 έως 2020 με νέο Νόμο, ο οποίος ρυθμίζει 

τόσο τις εθνικές όσο και τις διακρατικές υιοθεσίες, εισάγοντας παράλληλα πρόνοιες για 

εκσυγχρονισμό και βελτίωση του νομοθετικού πλαισίου ώστε να διασφαλίζεται καλύτερα το 

βέλτιστο συμφέρον του παιδιού. 
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Άλλη μια σημαντική εξέλιξη αφορά στην έγκριση, από το Υπουργικό Συμβούλιο, στις 

10/12/2025, της Εθνικής Στρατηγικής και του Σχεδίου Δράσης για την Προδημοτική Εκπαίδευση 

και Φροντίδα (ΠΕΦ) 2025 – 2030.  

Η Στρατηγική, εντάσσεται στο Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ετοιμάστηκε με τη 

συνεργασία όλων των αρμόδιων Υπουργείων, (Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Εργασίας 

και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Υγείας) υπό τον συντονισμό του Υφυπουργείου Κοινωνικής 

Πρόνοιας και περιλαμβάνει στο σύνολο 30 δράσεις.  

Η Εθνική Στρατηγική και το Σχεδίο Δράσης για την Προδημοτική Εκπαίδευση και Φροντίδα και 

αποτελεί δράση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τη Θέσπιση Ευρωπαϊκής Εγγύησης για 

τα  Παιδιά για το 2022-2030.  

Στόχος της Εθνικής Στρατηγικής, είναι η διασφάλιση καθολικής και ισότιμης πρόσβασης όλων 

των παιδιών, από τη γέννηση έως και την ηλικία των έξι ετών, σε υπηρεσίες προδημοτικής 

εκπαίδευσης και φροντίδας υψηλής ποιότητας, χωρίς αποκλεισμούς, σε ένα σύστημα εντός 

του οποίου κάθε παιδί θα μπορεί να αναπτύσσει πλήρως τις δυνατότητές του, με σεβασμό 

στη μοναδικότητα και την εξελικτική φύση της παιδικής ηλικίας, σε συνθήκες φροντίδας, 

ασφάλειας και ίσων ευκαιριών. 

Στο πλαίσιο της διαχρονικής στήριξης της Κυβέρνησης στις πολύτεκνες οικογένειες, τον 

περασμένο Απρίλιο, όπως έχω ήδη αναφέρει, ψηφίστηκε ο Τροποποιητικός Νόμος για το 

Επίδομα Τέκνου, ο οποίος προνοεί, την κατάργηση του ανώτατου εισοδηματικού ορίου και την 

απάλειψη του περιουσιακού κριτηρίου για την παροχή Επιδόματος Τέκνου σε οικογένειες με 

πέντε ή περισσότερα εξαρτώμενα τέκνα.  

Παράλληλα, σε ό,τι αφορά τις μονογονεϊκές οικογένειες, ικανοποιήθηκε ένα πάγιο αίτημα με 

την τροποποίηση του περί Παροχής Επιδόματος Τέκνου Νόμου σε σχέση με τη συμβίωση.  
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Οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας, στο πλαίσιο υλοποίησης των δράσεων που εξαγγέλθηκαν  

για στήριξη των πληγέντων από την πυρκαγιά στην επαρχία Λεμεσού τον Ιούλιο 2025, 

παρείχαν στήριξη, καθοδήγηση και δικτύωση σε 280 οικογένειες, ενώ παραχωρήθηκε 

οικονομική βοήθεια για κάλυψη έκτακτων, βασικών ή εξειδικευμένων αναγκών, ύψους €63.550, 

σε 189 οικογένειες. 

❖ Ενίσχυση της Τρίτης Ηλικίας 

Κυρίες και κύριοι,  

Σημαντική για την Κυβέρνηση είναι η οριζόντια προσέγγιση στα θέματα τρίτης ηλικίας και η 

προσπάθεια για αναβάθμιση των υπηρεσιών φροντίδας προς ηλικιωμένους.  

Είναι κοινά αποδεκτό σε ευρωπαϊκό επίπεδο, αλλά και σε όλες τις σύγχρονες κοινωνίες ότι το 

προσδόκιμο ζωής αυξάνεται. Αυτή η τάση, δημιουργεί από τη μια ευκαιρίες με τις σωστές 

πολιτικές και από την άλλη, προκλήσεις τις οποίες οφείλουμε να αντιμετωπίσουμε, τόσο σε 

εθνικό, όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο.  

Αναγνωρίζοντας αυτές τις προκλήσεις το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε τον Φεβρουάριο του 

2025 την πρώτη Εθνική Στρατηγική για την Ενεργό Γήρανση για την πενταετία 2025-2030 και 

το Σχέδιο Δράσεων για την Ενεργό Γήρανση για τα έτη 2025-2027.  

Όραμα μας είναι τα άτομα μεγαλύτερης ηλικίας να συμμετέχουν ισότιμα και πλήρως 

ενσωματωμένα στην κοινωνία, συνεισφέροντας στην κοινωνική πρόοδο και οικονομική 

αειφόρο ανάπτυξη, με την εμπειρία και γνώση τους, μέσω της ενεργούς γήρανσης, σε συνθήκες 

που διασφαλίζουν την υγεία και αξιοπρέπεια τους. 
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Η Στρατηγική συμπεριλαμβάνει 45 δράσεις με φορείς υλοποίησης εννιά (9) 

Υπουργεία/Υφυπουργεία, τον Φορέα Τρίτης Ηλικίας, τις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΑΤΑ), 

το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) και ΜΚΟ. 

 

Μία εκ των δράσεων της Στρατηγικής, αποτελεί και το πολύ σημαντικό Σχέδιο του 

Υφυπουργείου μας για Επιδότηση της Διαμονής και Φροντίδας σε Στέγες Ηλικιωμένων που 

ενέκρινε το Υπουργικό Συμβούλιο, το οποίο μεταξύ άλλων αύξησε την παροχή σε δικαιούχους 

από 745 ευρώ σε 1300 και εισήγαγε ποιοτικά κριτήρια για τις Στέγες. Το Σχέδιο έτυχε καθολικής 

στήριξης, αφού μέχρι σήμερα έχουν ενταχθεί 83 Στέγες (ποσοστό 82% του συνόλου των 

στεγών ενώ ο αριθμός των δικαιούχων ανέρχεται σήμερα στους 859. 

 

Στο Σχέδιο Δράσης για την Ενεργό Γήρανση προβλέπεται επίσης η εφαρμογή του 

προγράμματος «Κόκκινο Κουμπί». Στο πλαίσιο του Σχεδίου «Κρατικών Ενισχύσεων Ήσσονος 

Σημασίας» του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας που υλοποιούν οι Υπηρεσίες Κοινωνικής 

Ευημερίας (ΥΚΕ), εγκρίθηκε, τον Μάιο του 2025, η παραχώρηση πλήρους χρηματοδότησης 

προς το Παρατηρητήριο Τρίτης Ηλικίας, για σκοπούς εφαρμογής του προγράμματος «Κόκκινο 

Κουμπί» σε πιλοτική φάση.  

Το πρόγραμμα, ετοιμάζεται τώρα πιλοτικά σε περιορισμένο αριθμό χρηστών και στοχεύει στην 

υποστήριξη ατόμων ηλικίας 75 ετών και άνω που διαμένουν μόνα τους στις οικίες τους, καθώς 

και ηλικιωμένων ζευγαριών που είναι λήπτες Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος (ΕΕΕ) ή 

Επιδόματος Χαμηλοσυνταξιούχου (ΕΧΣ), και πληρούν συγκεκριμένα κριτήρια. 

Στο πρόγραμμα προβλέπεται η λειτουργία 24ωρου Συντονιστικού Κέντρου Διαχείρισης 

Κλήσεων για σκοπούς αντιμετώπισης περιπτώσεων έκτακτης ανάγκης. 
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Επιπλέον, εντός του 2025 σχεδιάστηκε το πρόγραμμα «Στήριξη Ηλικιωμένων στο Σπίτι» και 

τον Μάρτιο 2026 ξεκίνησε η πιλοτική εφαρμογή του από το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας και 

συγκεκριμένα το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας. Το Πρόγραμμα αυτό εντάσσεται στο πλαίσιο 

της πρώτης Εθνικής Στρατηγικής για την Ενεργό Γήρανση στην Κύπρο και στοχεύει στην 

υποστήριξη των ηλικιωμένων μέσω της εθελοντικής δράσης αποτελώντας έναν ουσιαστικό 

τρόπο προώθησης της κοινωνικής συνοχής και της αλληλεγγύης μεταξύ των γενεών.  

Πρόσφατα είχα την ευκαιρία να συναντηθώ με τους φοιτητές του Πανεπιστημίου Λευκωσίας 

που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα και να ακούσω με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τις εμπειρίες τους. 

Δεν σας κρύβω ότι με μεγάλη ικανοποίηση αλλά και συγκίνηση διαπίστωσα τα οφέλη που 

αποκομίζουν και οι δύο πλευρές.  

 

❖ Εκσυγχρονισμός και ενίσχυση του Θεσμικού Πλαισίου 

Κυρίες και κύριοι, 

Στο πλαίσιο της συνεχούς ενίσχυσης του κοινωνικού κράτους, προωθήθηκαν σημαντικές 

παρεμβάσεις προς αυτή την κατεύθυνση.  

Αναλυτικότερα, συνεχίζεται η υλοποίηση της παγκύπριας επέκτασης του 

συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος “Κοινωνικός Λειτουργός της Γειτονιάς”, στο πλαίσιο 

του Έργου της Αναδιάρθρωσης των ΥΚΕ, μέσα από την τοποθέτηση κοινωνικών λειτουργών 

και σήμερα προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στους Δήμους και Κοινότητες συνολικά 34 

κοινωνικοί λειτουργοί και 11 επόπτες.  
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Tο πρόγραμμα λειτουργεί παγκύπρια, βάσει Μνημονίων Συνεργασίας που έχουν υπογραφεί 

με το 95% των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  

 

Μια πολύ σημαντική δράση του Υφυπουργείου Κοινωνικής Προνοίας ήταν η προώθηση του 

«Ειδικού Σχεδίου Κοινωφελούς Εργασίας σε δικαιούχους Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος 

με σκοπό την απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας στο πλαίσιο της Κοινωνικής Παρέμβασης». 

Σκοπός του Σχεδίου είναι η ενεργοποίηση των δικαιούχων ΕΕΕ μέσα από την κοινωφελή 

εργασία στον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα καθώς και σε Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

για απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας ώστε ν’ αυξηθεί η απασχολησιμότητά τους και να 

διευκολυνθεί η ένταξή τους στην αγορά εργασίας.  

 

Παράλληλα, εγκρίθηκαν τον Φεβρουάριο του 2025 από το Υπουργικό Συμβούλιο, νέοι 

κανονισμοί για τον εκσυγχρονισμό του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού 

(ΠΣΣΕ), με στόχο τη περαιτέρω στήριξη και αναβάθμιση του εθελοντικού κινήματος, την 

προώθηση της κοινωνικής αλληλεγγύης και την ενίσχυση της συμμετοχής των πολιτών σε 

δράσεις εθελοντισμού, οι οποίοι έχουν εγκριθεί από τη Βουλή των Αντιπροσώπων τον 

Οκτώβριο 2025. 

 

Στο πλαίσιο των δράσεων του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας για εκσυγχρονισμό των 

παρεχόμενων υπηρεσιών που προσφέρει στους πολίτες, το Υφυπουργείο Κοινωνικής 

Πρόνοιας προχώρησε τον Νοέμβριο 2025 στη δημιουργία και λειτουργία της νέας Ψηφιακής 

Πλατφόρμας Δομών Κοινωνικής Φροντίδας, η οποία είναι διαθέσιμη για τους πολίτες στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση socialcare.org.cy.  
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❖ Κυπριακή Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης – 

Προτεραιότητες και Δράσεις του Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας 

Φίλες και φίλοι, 

Το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας ανταποκρινόμενο στις προκλήσεις για μια επιτυχημένη 

Κυπριακή Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης εργάστηκε μεθοδικά για τον 

καθορισμό των Προτεραιοτήτων του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας σε συνεργασία με 

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τη Γραμματεία Κυπριακής Προεδρίας Συμβουλίου ΕΕ 2026. 

Συγκεκριμένα, οι βασικές προτεραιότητες :  

➢ Η Εξασφάλιση ενός καλύτερου μέλλοντος για όλους, με ενίσχυση του κοινωνικού 

μοντέλου και της κοινωνικής ατζέντας της ΕΕ, με υλοποίηση στοχευμένων πολιτικών για 

την ενίσχυση της κοινωνικής ένταξης και τη μείωση της φτώχιας  

 

➢ Η Επένδυση στο μέλλον των παιδιών, με επαναβεβαίωση της δέσμευσης για 

καταπολέμηση της φτώχιας σε ολόκληρη την Ευρώπη, την πρόληψη και καταπολέμηση 

της παιδικής φτώχιας και του κοινωνικού αποκλεισμού και τη διασφάλιση ότι κάθε παιδί 

μπορεί να ευημερήσει και να αξιοποιήσει πλήρως τις δυνατότητες του, καθώς και την 

ενίσχυση της Ευρωπαϊκής Εγγύησης για το παιδί. 

 

➢ Η Μακροχρόνια Φροντίδα και Ενεργός Γήρανση, με τη διασφάλιση πρόσβασης σε 

οικονομικά προσιτή, υψηλής ποιότητας μακροχρόνια φροντίδα, προώθηση της 

κοινωνικής, πολιτιστικής και κοινοτικής συμμετοχής των ηλικιωμένων και ενίσχυση της 

ευημερίας και της ποιότητας ζωής των ηλικιωμένων 
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➢ και Η Προώθηση της Κοινωνικής Ενσωμάτωσης των Ατόμων με Αναπηρίες, 

προωθώντας την ενδυνάμωση και υποστήριξη των Ατόμων με Αναπηρίες μέσω υψηλής 

ποιότητας, εξειδικευμένων και προσβάσιμων υπηρεσιών σε επίπεδο κοινότητας και 

προώθηση της ουσιαστικής συμμετοχής ενεργής ένταξης και ίσων ευκαιριών για τα 

Άτομα με Αναπηρίες σε όλους τους τομείς της ζωής. 

 

Φίλες και φίλοι, 

Στο πλαίσιο της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής  Ένωσης, το 

Υφυπουργείο προγραμμάτισε σειρά Συναντήσεων και Διασκέψεων υψηλού επιπέδου με 

μεγάλη επιτυχία μέχρι στιγμής. Ενδεικτικά, διοργανώθηκαν: για την προώθηση 

προτεραιοτήτων όπως είναι η 

1. Η Άτυπη Σύνοδος του Συμβουλίου Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων (EPSCO), 

στις 12–13 Φεβρουαρίου 2026 στη Λευκωσία όπου συζητήθηκε η Στρατηγική της ΕΕ για 

την Καταπολέμηση της Φτώχιας: «Χτίζοντας ένα Καλύτερο Μέλλον για όλους» και η 

Ανθρωποκεντρική Μακροχρόνια Φροντίδα ως Μοχλός της Ενεργούς Γήρανσης: «Μέτρα 

Πολιτικής, Συστημικές Μεταρρυθμίσεις και Καινοτόμες Πρακτικές για την Αντιμετώπιση 

Αναδυόμενων Προκλήσεων», 

 

2. Η Συνεδρίαση της Επιτροπής Κοινωνικής Προστασίας με θέμα: «Πως οι υπηρεσίες 

υποστήριξης συμβάλλουν στη μείωση της φτώχιας και στην ενθάρρυνση της 

ενεργοποίησης των πολιτών» στις 18-19/2/2026 στη Λευκωσία, 
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3. Το Συμβούλιο Υπουργών Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων,  στις 9/3/2026 

(EPSCO), στις Βρυξέλλες με θέμα συζήτησης τη Στρατηγική της ΕΕ για την 

Καταπολέμηση της  Φτώχειας.  Επίσης, υιοθετήθηκαν τα Συμπεράσματα Συμβουλίου με 

θέμα «Επένδυση στα παιδιά: ενίσχυση της ευημερίας των παιδιών και της κοινωνικής 

ένταξης και καταπολέμηση της παιδικής φτώχειας στην Ευρωπαϊκή Ένωση». 

 

4. Παράλληλα, στις 7 Μάϊου 2026 προγραμματίζεται η Διάσκεψη Υψηλού Επιπέδου για την 

Αναπηρία, στη Λεμεσό με θέμα: «Ενσωμάτωση Ατόμων με Αναπηρίες: Ενδυνάμωση και 

Υποστήριξη σε μία Κοινότητα για όλους». Ακολουθεί η Συνάντηση της Ευρωπαϊκής 

Πλατφόρμας για την Αναπηρία, η οποία πραγματοποιεί τις εργασίες της για πρώτη φορά 

εκτός Βρυξελλών, στην Κύπρο, στις 8/5/2026.  

 

5. Στις 20-21/5/2026 το Υφυπουργείο  θα φιλοξενήσει την Υψηλού επιπέδου Διάσκεψη με 

τίτλο: «Κανένα παιδί δε μένει πίσω: Προώθηση της ευημερίας του παιδιού και 

καταπολέμηση της παιδικής φτώχιας», σε συνέχεια τη Συνάντησης των Εθνικών 

Συντονιστών Child Guarantee, η οποία επίσης θα πραγματοποιηθεί στη Λευκωσία στις 

19/5/2026. 

 

6. Στις 9-11/6/2026 το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας θα συμμετέχει στη Διάσκεψη 

Κρατών Μελών της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, 

ενώ θα παραχωρήσει Πρόγευμα στα Κράτη Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 

παράλληλη Συνάντηση στη Νέα Υόρκη. 

 



 
 

17 
 

7. Οι υποχρεώσεις του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας για την Προεδρία 

ολοκληρώνονται στο Συμβούλιο Υπουργών Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής 

(EPSCO), στο Λουξεμβούργο στις 29/6/2026. 

 

Φίλες και φίλοι,  

Το 2025 ήταν μια χρονιά με έντονη δραστηριότητα και ουσιαστικά αποτελέσματα για το 

Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας. Αναφέρθηκα σε αριθμό σημαντικών δράσων και πολιτικών 

του Υφυπουργείου, οι οποίες όμως δεν εξαντλούν το πλήρες έργο του.  

Παράλληλα, συνεχίζεται η υλοποίηση δράσεων και προγραμμάτων που είχαν ξεκινήσει σε 

προηγούμενα έτη, επιβεβαιώνοντας έτσι ότι οι πολιτικές μας έχουν συνέχεια και εξέλιξη,  δεν 

είναι αποσπασματικές, αλλά διαμορφώνουν σταθερές βάσεις για μια πιο δίκαιη και 

συμπεριληπτική κοινωνία, με ουσιαστικές βελτιώσεις στην καθημερινή ζωή των συμπολιτών 

μας. 

Ενδεικτικά, αναφέρω κάποιες εκ των δράσεων που συνεχίζουμε να υλοποιούμε: 

 

To «Σχέδιο Επιδότησης Διδάκτρων και Σίτισης Παιδιών μέχρι 4 ετών» με επιδότηση του 80% 

του ύψους των μηνιαίων διδάκτρων για βρεφοκομικούς σταθμούς και νηπιαγωγεία. Το Σχέδιο 

συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο στο πλαίσιο του Προγράμματος 

ΘΑλΕΙΑ (2021-2027) και εθνικούς πόρους. 

 

Το «Σχέδιο Επιδότησης Διδάκτρων και Σίτισης Παιδιών ηλικίας από  4 ετών και μέχρι την ηλικία 

της υποχρεωτικής προδημοτικής εκπαίδευσης» το οποίο καλύπτει το κενό που προκύπτει 
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λόγω της έγκρισης από τη Βουλή των Αντιπροσώπων της νομοθεσίας για τη σταδιακή μείωση 

της ηλικίας της υποχρεωτικής εκπαίδευσης. Το εν λόγω Σχέδιο, από τη σχολική χρονικά 2025-

2026, έχει περιληφθεί στο Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

 

Την παραχώρηση χριστουγεννιάτικου επιδόματος σε ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, την 

απορρόφηση της αύξησης των συντάξεων του Ταμείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων μέσα από το 

Σχέδιο παροχής Επιδόματος σε Συνταξιούχους με Χαμηλά Εισοδήματα καθώς και την 

παραχώρηση πασχαλινού επιδόματος σε χαμηλοσυνταξιούχους. 

 

Συνεχίζεται η εφαρμογή του Σχεδίου Κρατικών Ενισχύσεων μέσα από τα οποίο επιχορηγούνται 

εθελοντικές οργανώσεις και Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης για τη λειτουργία προγραμμάτων 

κοινωνικής φροντίδας, όπως η στήριξης της οικογένειας, η φροντίδα παιδιών, ηλικιωμένων και 

ατόμων με αναπηρίες. Το 2025 μέσω των υφιστάμενων Σχεδίων Κρατικών Χορηγιών 

επιχορηγήθηκαν 142 φορείς για τη λειτουργία 272 προγράμματα με συνολικό ποσό ύψους 

€22.4 εκ. 

 

Η δε κοινωνική παρέμβαση που εντάσσεται στο πλαίσιο του εκσυγχρονισμού των 

παρεχόμενων υπηρεσιών με ενεργοποίηση των δικαιούχων ΕΕΕ και των μελών της 

οικογένειας τους με στόχο την ένταξη ή και επανένταξη τους στην αγορά εργασίας, την 

συμμετοχή τους σε προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης και σε εκπαιδευτικά 

προγράμματα συνεχίζεται και μετεξελίσσεται, με ενθαρρυντικά αποτελέσματα αφού κατά τα 

τελευταία 2 έτη πέραν των 3500 χιλιάδων δικαιούχων έχουν παραπεμφθεί στα διάφορα 

προγράμματα. 
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Παράλληλα, συνεχίζουμε την προσπάθεια μας για τεχνολογική αναβάθμιση των συστημάτων 

των υπηρεσιών μας με τη χρήση της τεχνητής νοημοσύνης, για την απλοποίηση των 

διαδικασιών και ταχύτερη εξυπηρέτηση των συμπολιτών μας.  

 

Η Υπηρεσία Διαχείρισης Επιδομάτων Πρόνοιας πρωτοστατεί στον τομέα αυτό, καθώς και στην 

υλοποίηση καινοτόμων πολιτικών και την προώθηση συνεργειών με τον ιδιωτικό τομέα.  

Μάλιστα, θέλω να μοιραστώ μαζί σας ότι πρόσφατα ενημερώθηκα, με ιδιαίτερη χαρά και 

υπερηφάνεια, ότι η Υπηρεσία Διαχείρισης Επιδομάτων Πρόνοιας (ΥΔΕΠ) του Υφυπουργείου 

Κοινωνικής Πρόνοιας βραβεύτηκε με το Βραβείο Καινοτομίας της ΟΕΒ για το 2025. Η 

σημαντική αυτή διάκριση αποτελεί έμπρακτη αναγνώριση των προσπαθειών μας για τον 

εκσυγχρονισμό της κοινωνικής πολιτικής και την οικοδόμηση ενός πιο αποτελεσματικού, 

δίκαιου και βιώσιμου μοντέλου κοινωνικής ευημερίας στην Κύπρο.  

 

❖ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 2026 

Κυρίες και κύριοι, 

Το Υφυπουργείο συνεχίζει να επενδύει σε πολιτικές που βελτιώνουν ουσιαστικά την 

καθημερινότητα των πολιτών και δημιουργούν ισχυρές βάσεις για το μέλλον. 

Πιο αναλυτικά, εντός του πρώτου εξαμήνου 2026, ως το τελικό ορόσημο του Σχεδίου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, αναμένεται να ολοκληρωθούν τα έργα για τα οποία οι 

Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας (ΥΚΕ) αποτελούν Φορέα Υλοποίησης. Ήδη κάποια εξ’ αυτών 

έχουν ολοκληρωθεί.  
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Σε ότι αφορά στη «Δημιουργία Πολυδύναμων Κέντρων για Παιδιά και Κέντρων Φροντίδας 

Παιδιών», μέσα από το νέο Σχέδιο Κρατικών Χορηγιών του Σχεδίου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας προς Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις και Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης για τη 

«Δημιουργία νέων ή αναβάθμιση/επέκταση υφιστάμενων  Πολυδύναμων Κέντρων για τα 

Παιδιά και Κέντρων Φροντίδας Παιδιών», βρίσκονται σε πορεία υλοποίησης 10 έργα για τα 

οποία έχουν υπογραφεί Συμφωνίες Δημόσιας Χρηματοδότησης κατά τα έτη 2024 και 2025. Η 

υλοποίηση των δέκα έργων, με συνολικό κόστος περί τα €4 εκ, θα επιφέρει συνολικά τη 

δημιουργία τριακοσίων δώδεκα (312) νέων θέσεων για παιδιά.  

 

Σε ότι αφορά στη «Δημιουργία δομών φιλοξενίας για άτομα που έχουν ανάγκη μακροχρόνιας 

φροντίδας», οι ΥΚΕ έχουν επιτύχει την ένταξη 4 Έργων που αφορούν μικρές δομές ενταγμένες 

στην κοινότητα, χωρητικότητας μέχρι 10 ατόμων, με στόχο τη δημιουργία 40 νέων θέσεων 

μακροχρόνιας φροντίδας. 

 

Μια εκ των εμβληματικών δράσεων του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας για το 2026 είναι 

ο καταρτισμός του νέου Σχεδίου «ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΟ ΜΩΡΟ ΚΑΙ ΤΗ ΜΗΤΕΡΑ», το οποίο αποτελεί 

μετεξέλιξη του Σχεδίου Προίκα του Μωρού. Η εμβληματική αυτή δράση αντανακλά την 

προσήλωση μας στην ενίσχυση της ολόπλευρης στήριξης της οικογένειας.  

 

Η εισαγωγή του θεσμού της κατ’ οίκον επίσκεψης κοινωνικού λειτουργού σε μητέρες με 

νεογέννητα, μέσα από το νέο αυτό Σχέδιο παρέχει στις νέες οικογένειες την ευκαιρία να έχουν 

καθοδήγηση στα πρώτα τους βήματα και να διασυνδέονται με άλλες υπηρεσίες.  
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Παράλληλα, θα παρέχονται βασικά είδη φροντίδας στην οικογένεια με απλοποιημένες και 

ταχύτερες διαδικασίες. 

 

Σημαντικό στόχο του Υφυπουργείου για το 2026, στο πλαίσιο ενίσχυσης της Τρίτης Ηλικίας,  

αποτελεί επίσης η αναθεώρηση και  ο εκσυγχρονισμός των διάφορων παραμέτρων της κατ’ 

οίκον φροντίδας, όπως τα κριτήρια στη βάση των οποίων καθορίζονται οι δικαιούχοι καθώς και 

το ύψος του επιδόματος. Το μέτρο αυτό έρχεται να συμπληρώσει την επιτυχή αναβάθμιση της 

ιδρυματικής φροντίδας στην οποία προχωρήσαμε κατά το 2025. 

 

Ένα σημαντικό μέτρο που αναμένεται να σχεδιαστεί και να υλοποιηθεί εντός του 2026, είναι η 

δημιουργία 24ωρου τηλεφωνικού κέντρου κοινωνικής στήριξης, μέσα από το οποίο θα 

παρέχεται άμεση κοινωνική στήριξη σε ευάλωτους συμπολίτες μας και διασύνδεση με αρμόδιες 

υπηρεσίες από κατάλληλα εκπαιδευμένο επιστημονικό πρόσωπο, όπως για παράδειγμα 

κοινωνικούς λειτουργούς και ψυχολόγους. Η εν λόγω δράση εντάσσεται στο Έργο της 

Αναδιάρθρωσης των ΥΚΕ και στην προσπάθεια μας για ποιοτικότερες και πιο προσβάσιμες 

υπηρεσίες εξυπηρέτησης των συμπολιτών μας.  

 

Στο πλαίσιο της κοινωνικής ενσωμάτωσης των Ατόμων με Αναπηρίες, θα ξεκινήσει και η 

εφαρμογή του Σχεδίου για Ένταξη Ατόμων με Αναπηρίες στην Απασχόληση και Ενίσχυση της 

Επιχειρηματικότητας μέσω της ίδρυσης Κοινωνικών Επιχειρήσεων Ατόμων με Αναπηρίες. Το 

μέτρο αποσκοπεί στην αύξηση των ευκαιριών κοινωνικής επιχειρηματικότητας μέσω της 

αξιοποίησης των ικανοτήτων και δεξιοτήτων των ατόμων με αναπηρίες. Παράλληλα, θα 

οριστούν εντός του 2026 Λειτουργοί Προσβασιμότητας στον δημόσιο τομέα. Σκοπός είναι η 
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δημιουργία ενός πρόσθετου μηχανισμού υποστήριξης των ατόμων με αναπηρίες, που θα 

παρακολουθούν, θα αναγνωρίζουν και θα προβαίνουν σε ενέργειες προς εξάλειψη ή μείωση 

των εμποδίων, ώστε να αυξάνεται η προσβασιμότητα των υπηρεσιών του δημόσιου τομέα για 

τα άτομα με αναπηρίες.  

 

Εξίσου σημαντική είναι και η δράση που αφορά στην απόφαση της Κυβέρνησης για ανέγερση 

του «Πολυδύναμου Κέντρου Κοινωνικής Μέριμνας/ Πρότυπου Κέντρου Αυτισμού Επαρχίας 

Αμμοχώστου», το οποίο θα αποτελείται από Κέντρο Ημέρας, για ενήλικες με αυτισμό, καθώς 

και Ξενώνα προσωρινής διαμονής.  

Το έργο το οποίο απευθύνεται σε ενήλικες με αυτισμό που έχουν ολοκληρώσει την σχολική τους 

εκπαίδευση, θα ανεγερθεί σε εκμισθωμένη κρατική γη στον Δήμο Αγίας Νάπας, παρέχοντας 

καινοτόμες υπηρεσίες, μοναδικές στο είδος τους στην Κύπρο. Διαχειριστές θα είναι ο Δήμος 

Αγίας Νάπας και το Σωματείο Στήριξης Αυτισμού.  Η υποδομή θα χρηματοδοτηθεί από το 

ΥΦΚΠ και για τον σκοπό αυτό έχει περιληφθεί πρόνοια ύψους €1,5εκ για το 2026 και €3εκ. για 

το 2027. Το κέντρο αναμένεται να λειτουργήσει τον Σεπτέμβριο του 2028.   

 

Κυρίες και Κύριοι,  

Ως Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας, παραμένουμε προσηλωμένοι στην ανάπτυξη 

πολιτικών που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες κοινωνικές προκλήσεις, με επίκεντρο τον 

άνθρωπο και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής όλων των πολιτών. 

Συνολικά, ο απολογισμός του 2025 και ο προγραμματισμός για το 2026 επιβεβαιώνουν τη 

σταθερή προσήλωση του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας στην άσκηση μιας σύγχρονης, 

ανθρωποκεντρικής και αποτελεσματικής κοινωνικής πολιτικής. 
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Μέσα από στοχευμένες μεταρρυθμίσεις, εμβληματικές δράσεις και συνεχή ενίσχυση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών, το Υφυπουργείο συνεχίζει να εργάζεται με συνέπεια για την 

προστασία των ευάλωτων ομάδων, την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και τη διαμόρφωση 

συνθηκών αξιοπρέπειας, ασφάλειας και ίσων ευκαιριών για όλους τους πολίτες. 

Με οδηγό το όραμα για μια πιο δίκαιη, συμπεριληπτική και αλληλέγγυα κοινωνία, το 

Υφυπουργείο προχωρεί δυναμικά, επενδύοντας σε πολιτικές που ανταποκρίνονται στις 

ανάγκες του σήμερα και δημιουργούν ισχυρές προοπτικές για το αύριο. 

 

Σας ευχαριστώ πολύ 

 

Κλέα Χατζηστεφάνου-Παπαέλληνα  

Υφυπουργός Κοινωνικής Πρόνοιας  

 


